



社区志愿者化身防疫“战士”

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)连日来,合肥市三里庵街道二里街社区组织市直、区直下沉党员、网格员、志愿者,在各小区出入口、沿街店铺开展疫情防控工作,落实各项防控措施。

下沉党员、社区志愿者在小区各个点位,开展人员登记、防疫宣传、卡口值守等工作,针对部分人员不配合扫码的情况,区直下沉党员、网格员、志愿者耐心劝导进出人员佩戴口罩、扫码测温,对于老年人无安康码的情况,通过登记簿记录相关信息、进行扫码测温、网格员核实等方式,做好记录,并对外来人员落实“健康码+行程码”二码联查,尤其做好中高风险区域来肥人员的排查登记工作,筑牢群防群控防线。

不仅在辖区小区点位开展防疫工作,志愿者们还对辖区银行办事大厅、烟酒店等沿街店铺防疫工作进行检查,检查疫情防控措施落实情况,着重针对沿街店铺进行“二码联查”、测温枪、消毒和卫生状况检查。对缺少门店“二码”、测温枪等防控措施不严的商铺,进行防疫工作指导,确保每位店铺负责人准确掌握防疫工作要求,引导入店人员主动配合扫码,确保疫情防控工作扎实开展。

为全力做好疫情防控工作,下沉党员、志愿者在防疫岗位上履职尽责,在宣传、疏导、服务中默默诠释志愿服务精神,他们化身为这场疫情防控阻击战的“战士”,助力打赢疫情防控阻击战。

他们在战“疫”中书写青春答卷



星报讯(许娟 记者 马冰璐 文/图)合肥市淝河镇老官塘社区青年志愿者

王超,积极参加社区疫情防控工作,肩负起社区繁重的后勤保障服务工作,在战“疫”中用实际行动书写着自己的青春答卷。

他给辖区内各个防疫点运送防疫物资,在情况最复杂的五金机电商贸城排查外来出入车辆,在疫苗集中接种点维护秩序,这样一忙就是一整天,没有时间吃饭是经常的事,实在饿了就是简单的一碗泡面。

在社区防疫站点上,他的身影从未消失过,在这场没有硝烟的战争中,他始终秉承着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,在他身上我们看到了新的风采、新的力量。

他们在防控一线展现党办担当

星报讯(郑婷婷 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)疫情就是命令,防控就是责任。合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区扛牢扛稳政治责任,携手全体党员干部冲锋在前,关键时刻豁得出、冲得上、挺得住,在疫情防控一线展现党办担当。

为助力疫情防控工作,充实疫情防控力量,竹荫里社区党委第一时间面向辖区广大党员发出抗“疫”招募令,招募党员志愿者,作为战“疫”预备队和储备力量,随时投入到疫情防控的第一线。辖区内6家驻地单位、100余名党员纷纷响应号召。

疫情防控形势严峻,竹荫里社区14名网格员闻令而动、听令而行,充分发挥

“人熟、地熟、情况熟”优势,迅速出击,做到人员排查全覆盖、管控措施精准落地、服务管理全程跟踪,以基层网格“小平安”构筑辖区“大平安”。

竹荫里社区党委积极响应疫情防控需求,连夜发动组建党员志愿者队伍,30余名老党员主动亮明身份,深入辖区商户宣传防疫知识。党员们带上扩音器,使出“铁脚板”,走街串巷、爬楼入户,全力发动辖区商户参加核酸检测;扯开“大嗓门”,维护检测点秩序,耐心解答咨询,向群众普及防疫知识;化身“守门员”,用耐心细心责任心为居民做好采样信息登记,协助医务人员开展分批检测。

两只鸡胗“犒劳”防疫志愿者

星报讯(记者 沈娟娟)4月10日晚上,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区工作人员刘志明和同事匆匆做了个交接,就来到哈尔滨路上“618炒饭”小吃店,像往常一样点了份蛋炒饭作晚饭。蛋炒饭上来不一会,服务员又给他上了两只鸡胗的小盘菜。原来,老板为了感谢社区志愿者为居民和商户的默默守护,特意犒劳他的,坚持不肯收钱。

自3月全国疫情多点散发到现在,刘志明和同事们已整整40天没有休息过,除了上班就是当小区防疫志愿者,连轴转。

“疫情期间,你们商家都不容易,房租、人员工资、客流量少、落实好防疫措施,这些我们都理解,你们的心意我领

了,但是钱是一定要给的!否则,我对不住这党徽!”刘志明顺手指了指胸口的党徽,“共产党员是要全心全意为人民服务的,不能占群众一点小便宜!”

“不瞒你说,你到我这边点一份蛋炒饭,还监督我们商家做好两码联查、日常消毒等措施落实情况。我也不知道你在哪里做志愿者,但是看到社区每个小区都是和你一样的志愿者日夜坚守在小区各个出入口,志愿者挨家挨户通知我们集体做核酸……这两只鸡胗,算是我们感谢你们这些党员志愿者的,感谢你们为了我们的健康做这样的坚守,比起那些封控区、管控区,我们感觉在包河区经商和生活很幸福,很有安全感。”

肥东县包公镇 筑牢防溺水安全网

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青)肥东县包公镇未雨绸缪,全力以赴开展防溺水宣传巡查工作,织紧织密防溺水安全网。

全域排查无死角。严格落实镇村包保责任制,组织人员定期开展全覆盖排查,重点掌握沟塘河库防溺水警示牌设立情况,确保全域覆盖无死角。

全面宣传无盲区。该镇结合疫苗接种、核酸区域检测,进村入户开展上门宣传、发放《致学生家长的一封信》,提醒学生家长或监护人切实担负监管职责,提升防溺水的主动性、自觉性。

全力整治无遗漏。该镇坚持网格化管理,要求党政班子成员包保到片,镇包村干部包保到社区,社区两委干部包保到自然庄,党员代表或村民组长包保到户到人,切实加大隐患排查力度。

全心服务无保留。该镇组织各社区留守儿童专管员加强对辖区留守儿童摸排,进村入户,向留守儿童宣传防溺水常识。

由于措施到位,该镇防溺水工作取得明显成效,未雨绸缪筑牢防溺水安全网,保障群众安全满意度“双提升”。

肥东县石塘镇 守护水域生态安全

星报讯(王晓倩 记者 赵汗青)为进一步加强辖区内河道管理,整治河道环境,进一步保护渔业资源,确保河道畅通,4月11日下午,肥东县石塘镇城管执法分局对石塘河河道内渔网进行专项清理整治。

近期,石塘镇发现不少沿线居民随意在河道内违规放网捕鱼,拦网处不少垃圾聚集,不仅影响河道环境卫生,而且破坏河道的生态环境,影响河道美观。渔网清理过程中,城管队员们将拦截在河道中的渔网拖拽上岸,利用剪刀等工具剪断固定绳,把埋入水中的木桩拔除。此次河道渔网专项整治行动共清理渔网12个,木桩20余根。

清理过程中,工作人员也对违规放置渔网的居民进行了宣传教育,引导他们树立保护生态水环境理念。此次清理违规渔网是落实河长制的一个重要举措。下一步,石塘镇将通过广泛宣传教育、增加巡查次数、加大执法力度等多种严控严管措施,切实做好河道维护工作,营造“水清、岸绿、河畅、景美”的水生态环境。

肥东县杨店乡 推进诚信体系 共倡文明新风

为进一步优化辖区内社会环境,提高居民文化素质,肥东县杨店乡全面加强诚信教育,树立诚实守信的意识,营造良好的社会生活氛围,全辖区内弘扬诚信精神,共倡新时代文明新风。该乡从组织和制度两方面逐步夯实政务诚信建设基础,将诚信考核列为机关干部考核的重要指标。从统计站、政务大厅等民生部门入手创新政务诚信优化,持续优化营商环境。通过走访园区企业查看企业的生产和运营情况,督查企业诚信建设情况,把诚信建设作为企业文化的重要内容。

同时,加大诚信信用宣传力度,要求人们在社会生产生活中,要以诚待人,诚实做人,说老实话,办老实事,做老实人,言必有信,行必有果。